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	  Prezado(a) candidato(a):

Assine e coloque seu número de inscrição no quadro abaixo. Preencha, com traços firmes, o espaço reservado a cada opção na folha de resposta.

	

	Nº de Inscrição
	Nome

	

	

	



QUESTÃO 1:

Relacione a segunda coluna com a primeira e assinale a seqüência correta de definições:

	1.  Degermação
	(   )
	É a remoção de detritos, impurezas, sujidades e microorganismos da flora transitória e alguns da flora residente depositados sobre a pele do paciente ou das mãos da equipe odontológica.

	2.  Descontaminação
	(   )
	É a redução do número de microorganismos, pela remoção de detritos e impurezas a níveis considerados seguros para a saúde.

	3.  Sanificação
	(   )
	Procedimento que tem por finalidade a redução, sem a eliminação completa dos microorganismos devido à presença da matéria orgânica que se encontra sobre o instrumental ou superfícies.


a) 1 – 2 – 3

b) 1 – 3 – 2

c) 2 – 1 – 3

d) 3 – 2 – 1

QUESTÃO 2:

Em relação à esterilização por calor seco, é INCORRETO afirmar:

a) O longo tempo de exposição e as altas temperaturas para realização do ciclo de esterilização favorecem a fragilização dos instrumentos.

b) O monitoramento do ciclo de esterilização em estufa deve ser feito com o uso de indicadores químicos em todos os pacotes e caixas metálicas.

c) O monitoramento biológico deve ser feito com suspensões de esporos de Bacillus Subtillis em ampolas ou impregnados em tiras.

d) O Ministério da Saúde, na Norma Técnica “Processamento de artigos e superfícies em estabelecimentos de saúde” (1994), recomenda a utilização do tempo de 60 minutos a 160oC ou 45 minutos a 1700C.

QUESTÃO 3:

O tempo de esterilização por calor úmido (autoclave) é:

a) Inversamente proporcional à temperatura e à pressão.

b) Inversamente proporcional à temperatura e diretamente proporcional à pressão.

c) Inversamente proporcional à pressão e diretamente proporcional à temperatura.

d) Diretamente proporcional à temperatura e à pressão.

QUESTÃO 4:

São considerados desinfetantes químicos de alto nível:

I. Glutaraldeído

II. Fenóis-sintéticos

III. Formaldeído

a) I e II apenas

b) I, II e III

c) I e III apenas

d) II e III apenas

QUESTÃO 5:

Assinale a alternativa INCORRETA.

a) A dose infecciosa, definida como “o número de organismos necessários para causar uma infecção”, depende da virulência do organismo e da suscetibilidade do hospedeiro.

b) A vacinação bem sucedida contra a hepatite B oferece também proteção contra a infecção por hepatite C.

c) O contágio da hepatite A, conhecida como hepatite infecciosa ou endêmica, ocorre usualmente pela via feco-oral, sendo remota a possibilidade de transmissão parenteral.

d) O sangue é a principal fonte de transmissão ocupacional da hepatite B para a equipe odontológica, no entanto, a presença do vírus B não pode ser desprezada na saliva e fluido gengival.

QUESTÃO 6:

Em relação ao exame físico ou objetivo, é INCORRETO afirmar:

a) Um linfonodo considerado normal tem o tamanho aproximado de uma ervilha, é indolor à palpação, liso, móvel e de consistência macia.

b) O Processo de Lermoyez visa à identificação da origem de alterações no hálito.

c) Nos processos infecciosos da boca, nariz, amigdalas e faringe, as cadeias linfáticas parotídea e jugular interna são as mais freqüentemente atingidas.

d) A percussão é uma manobra clínica utilizada em Medicina, mas de uso restrito em Odontologia, limitando-se principalmente no diagnóstico de odontalgia.

QUESTÃO 7:

As anomalias do desenvolvimento dentário listadas abaixo estão relacionadas com a etapa fisiológica de proliferação e morfo-diferenciação, EXCETO:

a) Geminação

b) Macrodontia

c) Dens in dente
d) Taurodontismo

QUESTÃO 8:

São lesões precursoras do câncer bucal, EXCETO:

a) Leucoedema

b) Líquen plano

c) Ceratose actínica

d) Leucoplasia

QUESTÃO 9:

São doenças infecciosas causadas por fungos, EXCETO:

a) Paracoccidioidomicose (blastomicose sul-americana)

b) Actinomicose Cérvico Facial

c) Histoplasmose

d) Candidíase

QUESTÃO 10:

Com relação à Citologia Esfoliativa, é CORRETO afirmar:

a) Sua principal finalidade é auxiliar no diagnóstico de doenças viróticas, fúngicas e bacterianas, sendo absolutamente contra-indicada na detecção de tumores malignos.

b) Sua fidelidade está em torno de 95%, e o maior percentual de erros corresponde a diagnósticos falso-positivos.

c) Está indicada no diagnóstico de lesões ulceradas que persistam inalteradas na mucosa bucal ou que não apresentam sinais de melhora em cinco dias.

d) Sua realização está indicada em áreas onde o teste do azul de toluidina for negativo.

QUESTÃO 11:

Paciente de 65 anos de idade, sexo feminino, portadora de prótese total superior apresenta mucosa palatina eritematosa, brilhante, com áreas de granulação. O diagnóstico clínico provável e o tratamento medicamentoso a ser prescrito são, respectivamente:

a) Estomatite; antibiótico.

b) Gengivoestomatite herpética aguda primária; antibiótico.

c) Candidíase crônica; antifúngico.
d) Candidíase aguda; antibiótico.

QUESTÃO 12:

São tumores malignos:

I. Osteossarcoma

II. Fibroma ossificante

III. Condrossarcoma

IV. Melanoma

V. Mixoma odontogênico

a)  I, III e V.

b)  III, IV e V.

c)  I, II e III

d)  I, III e IV.

QUESTÃO 13:

A biodisponibilidade de um medicamento pode variar de acordo com a formulação farmacêutica. Para um mesmo princípio ativo, a forma farmacêutica que proporciona MAIOR biodisponibilidade é:

a) solução

b) suspensão

c) comprimido

d) drágea

QUESTÃO 14:

Desde sua introdução na terapêutica, há 30 anos, os benzodiazepínicos têm sido a medicação mais prescrita no mundo e atualmente são as drogas de primeira escolha para o controle da ansiedade, pela sua eficácia e segurança clínica. Com relação à sua farmacologia e uso clínico, é INCORRETO afirmar:

a) Agem potencializando o efeito do ácido gama-aminobarbitúrico (GABA) na inibição das sinapses neuronais, particularmente no sistema límbico.

b) Deve-se ter muito cuidado com sua administração, uma vez que suas doses tóxicas são muito pouco maiores que as doses terapêuticas.

c) Por diminuírem o metabolismo basal, retardam a absorção dos anestésicos locais, permitindo o uso destes em menor quantidade.

d) Seu principal efeito colateral é a sonolência, mas, com o uso prolongado, podem ocorrer outros efeitos como ataxia, confusão mental, depressão e farmacodependência.

QUESTÃO 15:

A profilaxia antibiótica da endocardite bacteriana NÃO está recomendada na seguinte situação:

a) Paciente portador de valva cardíaca protética que irá se submeter à colocação de bandas ortodônticas.

b) Paciente com história prévia de endocardite bacteriana que irá se submeter a tratamento endodôntico intracanal.

c) Paciente com doença cardíaca congênita cianótica complexa que irá se submeter a injeção de anestésico local pela técnica intraligamentosa.

d) Paciente com prolapso de valva mitral com regurgitação valvar que irá se submeter a limpeza profilática de dentes com expectativa de sangramento.

QUESTÃO 16:

O(s) anestésico(s) local(is), com vasoconstritor, que apresenta(m), respectivamente, o maior tempo de latência e de duração é(são):

a) Mepivacaína; Mepivacaína.

b) Lidocaína; Mepivacaína.

c) Lidocaína; Bupivacaína.

d) Bupivacaína; Bupivacaína.

QUESTÃO 17:

Para a realização de tomada radiográfica oclusal total da maxila em um paciente adulto (filme de 5,7 x 7,5 cm), deve-se posicionar o paciente com a linha de orientação trágus à asa do nariz paralela ao plano horizontal e angulação vertical do feixe de raios de +65o e angulação horizontal de 0o. A área de incidência dos Raios-X deve ser:

a) Ápice nasal.

b) 3 cm atrás da comissura palpebral externa.

c) Glabela.

d) Forame infra-orbitário.

QUESTÃO 18:

Uma radiografia deve ser considerada tecnicamente boa quando apresenta:

a) um máximo de detalhe e um grau médio de densidade e contraste.

b) um máximo de contraste e detalhe e um grau médio de densidade.

c) um máximo de densidade e detalhe e um grau médio de contraste

d) um máximo de densidade e um grau médio de detalhe e contraste.

QUESTÃO 19:

Com relação à progressão das lesões de cárie dentária, é INCORRETO afirmar:

a) A velocidade de progressão da cárie é maior na entrada do que na base da fissura.

b) No esmalte, a progressão da cárie ocorre principalmente ao longo dos prismas, pois os espaços intercristalinos são maiores no esmalte interprismático do que no prisma individual.

c) A desmineralização da dentina precede a infecção bacteriana, sendo a dentina infectada mais mole que a desmineralizada.

d) As lesões de cárie, tanto nas regiões proximais quanto nas regiões oclusais, apresentam forma cônica, com a base voltada para a junção amelo-dentinária nas regiões proximais e para superfície do esmalte nas regiões oclusais.

QUESTÃO 20:

Com relação à cariogenicidade dos açúcares, é CORRETO afirmar:

a) A glicose é o açúcar mais cariogênico.

b) A lactose é o açúcar menos cariogênico.

c) O açúcar mascavo e o mel são menos cariogênicos que o açúcar branco.

d) Alimentos básicos cozidos que contêm amido possuem alta cariogenicidade.

QUESTÃO 21:

Assinale a afirmativa INCORRETA:

a) A diminuição da prevalência de cárie que está ocorrendo no Brasil pode ser atribuída, entre outros fatores, à mudança do paradigma da prática odontológica para uma filosofia de promoção de saúde.

b) A atenção às necessidades restauradoras de uma população não impede que perdas dentárias significativas venham a ocorrer na idade adulta.

c) Pode-se definir “adequação do meio bucal” como a fase do tratamento que tem por objetivo a remoção de tecido cariado com o uso de escavador e selamento das cavidades com cimento provisório.

d) Medidas preventivas tradicionais baseadas na tríade de Keyes não são suficientes para impedir a progressão das perdas dentárias.

QUESTÃO 22:

São consideradas lesões de cárie ativas:

I. Manchas brancas rugosas e opacas no esmalte.

II. Tecido dentinário amolecido e de cor marrom.

III. Manchas pigmentadas brilhantes e lisas.

IV. Cavidades com tecido dentinário escurecido e duro.

a) I e II apenas

b) I, II e IV 

c) II e IV apenas

d) III e IV 

QUESTÃO 23:

Assinale a afirmativa INCORRETA.

a) A hipótese da placa específica tenta explicar como pode ocorrer a transição de uma microbiota que ostenta uma relação comensal com o hospedeiro para uma outra que possa desenvolver uma relação patogênica.

b) Os estreptococos grupo mutans infectam praticamente todos os homens, mas nem todos apresentam lesões cariosas, confirmando que infecção é diferente de doença infecciosa.

c) A maioria das pesquisas indica que as principais espécies microbianas relacionadas com o início das lesões cariosas em seres humanos são os Streptococus mutans e, com menor freqüência, os Streptococus sobrinus.
d) A erupção dentária e a aquisição de estreptococos do grupo mutans são eventos simultâneos na maioria dos casos.

QUESTÃO 24:

Assinale a afirmativa INCORRETA.

a) O pH crítico corresponde ao nível no qual a saliva não tem mais capacidade para proteger a estrutura mineral dos dentes.

b) A placa dental formada pela presença de sacarose tem menores concentrações inorgânicas de cálcio, fosfato e flúor.

c) A concentração de flúor no esmalte de um indivíduo que ingeriu flúor na durante a formação do dente é diretamente proporcional à distância da superfície dental

d) Quando se interrompe a ingestão de flúor, o organismo não tem mecanismos para manter sua constância em qualquer dos seus compartimentos.

QUESTÃO 25:

Levando em consideração as gerações de sistemas adesivos, a que apresenta maior força de adesão à dentina é adesivo de:

a) segunda geração.

b) terceira geração.

c) quarta geração multifrasco.

d) quarta geração frasco único.

QUESTÃO 26:

Com relação à polimerização das resinas compostas, é INCORRETO afirmar:

a) O grau de conversão de polimerização de uma resina composta diminui progressivamente em relação à sua profundidade ou espessura.

b) O aumento do tempo de exposição da resina à luz aumenta a profundidade de polimerização efetiva.

c) Tonalidades mais escuras de material são polimerizadas até profundidades maiores.

d) A polimerização da resina continua a ocorrer numa taxa significativa por 20 minutos após a ativação.

QUESTÃO 27:

Para restaurar uma lesão cervical não cariosa, NÃO está indicado o uso de:

a) Resina composta micro-híbrida

b) Resina do tipo flowable de micropartículas

c) Compômero

d) Resina composta de uso indireto

QUESTÃO 28:

No preparo para “onlay” de resina composta, a forma do término vestibular deve ser:

a) Bisel curto

b) Chanfrado

c) Bisel longo

d) Ombro biselado

QUESTÃO 29:

Assinale a alternativa que apresenta a relação INCORRETA entre o tipo de manchamento dental e o tratamento indicado:

a) Branco por fluorose – microabrasão

b) Amarelo claro por obliteração da câmara pulpar – clareamento externo

c) Amarelo escuro por amelogênese imperfeita – restaurador

d) Rosa por reabsorção interna – hidróxido de cálcio

QUESTÃO 30:

São microorganismos presentes na placa supragengival, EXCETO:

a) A. naeslundi
b) S.sanguis
c) P. gengivalis
d) A. actinomycetemcomitans
QUESTÃO 31:

60 dias após uma intervenção não cirúrgica no tratamento da periodontite, podem ser considerados resultados favoráveis:

I. Redução da profundidade da sondagem e ausência de sinais inflamatórios subgengivais.

II. Redução da profundidade de sondagem e presença de exudato subgengival.

III. Permanência da mesma profundidade de sondagem e ausência de sinais inflamatórios.

IV. Permanência da mesma profundidade de sondagem e presença de exudato subgengival.

a) I e III apenas

b) I e II apenas

c) I, II e III apenas

d) I, II, III e IV

QUESTÃO 32:

São mediadores químicos responsáveis pela vasodilatação, EXCETO:

a) Prostaglandinas

b) Óxido nítrico

c) Fibrinopeptídeos

d) Bradicinina

QUESTÃO 33:

Um canal radicular que apresenta diâmetro igual ao de um instrumento tipo K número 15, com curvatura de 15 graus pelo método de Schneider, é classificado como Classe:

a) I

b) II

c) III

d) IV

QUESTÃO 34:

Com relação às reabsorções dentárias externas, é INCORRETO afirmar:

a) A reabsorção de superfície tem como etiologia lesões traumáticas localizadas no ligamento periodontal e cemento.

b) A reabsorção substitutiva é causada por dentinoclastos adjacentes ao tecido de granulação da polpa.

c) A reabsorção invasiva se inicia a partir de um ponto do periodonto que, supostamente, sofreu alguma injúria, expandindo-se, em seguida, pela massa dentinária.

d) A reabsorção inflamatória é causada pela presença de tecido necrótico e infectado no canal radicular.

QUESTÃO 35:

O Hidróxido de Cálcio tem sido crescentemente indicado como medicação curativa intracanal, por apresentar as seguintes características, EXCETO:

a) Pode atuar por vários dias, ao contrário dos antissépticos usuais.

b) Provoca inibição da proliferação bacteriana.

c) Pode privar os microorganismos residuais de seu suprimento nutritivo, prevenindo a penetração do exudato no interior do sistema de canais radiculares.

d) Seu pH altamente ácido (2,4) pode favorecer a morte bacteriana.

QUESTÃO 36:

Entre os materiais de moldagem listados, o que proporciona MAIOR tempo de trabalho é:

a) Alginato

b) Hidrocolóide reversível

c) Polissulfeto

d) Poliéter

QUESTÃO 37:

O “inlay” de porcelana fixado com sistemas resinosos adesivos NÃO está indicado na seguinte situação:

a) Paciente com desgaste agressivo da dentição.

b) Lesão traumática com esmalte solapado a tal ponto que se torna necessária normalmente uma restauração metálica fundida ou uma coroa total.

c) Dente tratado endodonticamente, em que a cavidade de acesso comprometeu a resistência e o prognóstico do dente.

d) Dente onde é difícil desenvolver formas de retenção.

QUESTÃO 38:

O transplante de um órgão ou tecido de um ser humano para outro é chamado de:

a) Autoenxerto

b) Homoenxerto

c) Heteroenxerto

d) Aloenxerto

QUESTÃO 39:

A necrose do retalho cirúrgico pode ser prevenida, se forem observados os seguintes princípios, EXCETO:

a) A base do retalho nunca deve ser mais ampla do que o ápice (extremidade) do mesmo.

b) Em geral, a dimensão da base do retalho não pode ser menor que a altura .

c) Deve-se, sempre que possível, incluir um suprimento sangüíneo axial na base do retalho.

d) A base do retalho não deve ser excessivamente torcida ou distendida.

QUESTÃO 40:

A cicatrização óssea sobre a superfície de um implante precisa ocorrer antes de o tecido mole se formar entre as superfícies do osso e do implante. Para aumentar as possibilidades de o osso vencer essa corrida contra o tecidos mole para cobrir o implante, é necessário que ocorra o seguinte, EXCETO:

a) Distância significativa entre o osso e o implante.

b) Presença de osso viável no local ou muito próximo da superfície óssea ao longo do implante.

c) Imobilidade completa do implante enquanto o osso estiver aderindo à sua superfície.

d) Superfície do implante totalmente livre de contaminações por material orgânico ou inorgânico.

ATENÇÃO
COM SUA ESCRITA HABITUAL, TRANSCREVA, PARA O ESPAÇO RESERVADO PELA COMISSÃO, NA FOLHA DE RESPOSTA, A SEGUINTE FRASE:
As novas tecnologias constituem um dos elementos transformadores da atividade educacional vigente.
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